
ZAYIF 2 AÇIŞLARI ve CEVAPLARI 
 

Zayıf 2 açışın iki önemli amacı vardır. İlk amacı ortağa elin tanımını anlatmaktır. Bu yardımla ortak, 
hangi seviyede hangi rengi tercih edeceğine karar verebilecektir. Ayrıca defansta, açılacağı rengi 
bilmesine yardımcı olacaktır. İkinci amacı ise rakiplerin konuşmalarını engellemek, zora sokmaktır. 
 
Rengin uzunluğu 6 kart olmalıdır. Kalitesi ise pozisyon ve zon durumuna bağlıdır. Puan aralığı 5−10 OP 
olmalıdır. 
 

2♣ güçlü açılış gösterdiğinden bunun dışında kalan 2 açışlar zayıftır. Majör zayıf 2 açışlarda diğer 
majörün en fazla iki parça olmasında fayda vardır. Böylece ortakta olabilecek 5’li diğer majöre karşı 
5−3 fit kaçırılmamış olur. 
 
 
Birinci veya ikinci pozisyonda ve zonda iyi bir renk gösterir. 
 

♠ A Q 10 7 4 3    ♥ 8 7    ♦ Q 10 3    ♣ 4 2 (2♠) 
 

♠ 8 7    ♥ K Q 9 6 4 2    ♦ 7 6    ♣ Q 10 2  (2♥) 
 
Her iki elde aynı renk kalitesine sahiptir. Bu ideal renk kalitesidir (3 top onörden 2’si). Bazı iyi 
oyuncular 
 

♠ 7 3    ♥ K J 10 7 6 4    ♦ K 10 3    ♣ 9 8 
 

gibi bir renkle ve hatta zonda bile 2♥ açacaktır. Bu karardaki renklerle 2 zayıf açmak; ortağın rakip 
kontratına yanlış açılmasına veya kontr atma riskine karşın daha önemlidir. Yine benzer bir el, 
 

♠ 10 4    ♥ A J 10 8 6 4    ♦ K 10 3    ♣ 9 8 
 

Burada 2 top onör olmamasına karşın  ♥ 10’lu ve 8’li güvenliği yumuşatıyor. Birçok oyuncu benzer 
şekillerde 5 top onörün 3’ü varken 2 zayıf açışı uygular. Bu ortakla karar verilmesi gereken bir 
durumdur. (Burada 3 en kötü top onör (Q J 10) bu kurala dâhil mi değil mi? — ortaklık kararı) 
 
 
Üçüncü pozisyondayken veya zonda değilken daha zayıf bir renk değerlendirilebilir. 
 

♠ A J 7 6 3 2    ♥ 4 2    ♦ K 10    ♣ 8 7 4  (2♠) 
 

♠ Q 5 3    ♥ 5    ♦ K J 8 7 6 3    ♣ 8 5 3  (2♦) 
 
Her iki elde de 4 top onörün 2’si var ve her ikisi de yapıcı eller. 
 

♠ 8 7    ♥ K Q 10 7 4 3    ♦ 8 7 3    ♣ 5 3 
 

♠ 8 7    ♥ K Q 10 7 4 3    ♦ K J 6    ♣ 5 3 
 
Yukarıdaki her iki el sırası ile 5 ve 9 OP’a sahip ve zayıf 2 açışı için her ikisi de uygundur. İkincisinde 

birincisinden farklı ve fazla olarak  ♦ K J  var. Ortağımız bu farklılığı nasıl anlayacak? 
 
Ortak 2 zayıf açışına 2NT ile açıcının eli hakkında bilgi ister. 
 
 Minimum elle renk 3 seviyesinde tekrarlanır. (5−7 OP) 
 
 Maksimum elle ekstra değerleri olan renk okunur. (8−10 OP) 
 
Yukarıdaki iki örneğin ilki ile 2NT’ye 3 Kör, ikinci ile ise 3 Karo cevabı verilir. 
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Başka iki örnek verecek olursak: 
 

♠ A Q J 7 4 3    ♥ 8 7    ♦ 6 3    ♣ K 5 3  (10 OP) 
 

♠ Q J 7 4 3 2    ♥ 8 7    ♦ 6 3    ♣ K 5 3  (6 OP) 
 
Yine benzer örnekler olmasına ve Trefl’den her ikisinde de değerler olmasına karşın ortağın 2NT’sine 
üstteki elle 3 Trefl derken alttaki elle 3 Pik demek ve Trefl değerlerini göstermemek gerekecektir. 
Çünkü bu elin puanları minimumda. 
 
Ortağın 2NT’sine 3NT diyerek rengin kapalı olduğu gösterilir. Alttaki örnekte olduğu gibi: 
 

♠ 8 7    ♥ A K Q J 7 4    ♦ 7 4    ♣ 7 4 3 
 

Otağın 2NT sorgusuna ekstra değer gösterdikten sonraki 4♣ RKC Gerber’dir. 
 
 

2♦/♥/♠ 2NT  

3X 4♣ (RKC Gerber) 
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